



习近平接受外国新任驻华大使递交国书

新华社北京1月30日电 1月30日下午,国家主席习近平在人民大会堂接受42位驻华大使递交国书。人民大会堂北门外,礼兵分列两侧,号手吹响迎宾号角。使节们相继抵达,穿过旗阵,沿汉白玉台阶拾级而上。在巨幅壁画《江山如此多娇》前,习近平分别接受使节们递交国书,并同他们一一合影。

他们是:新加坡驻华大使陈海泉、意大利驻华大使安博思、阿联酋驻华大使哈马迪、孟加拉国驻华大使坎贝尔、乌克兰驻华大使里比金、伊朗驻华大使巴赫蒂亚尔、格林纳达驻华大使马若、突尼斯驻华大使阿拉比、古巴驻华大使白诗德、比利时驻华大使安博宁、赞比亚驻华大使齐乌卢、瑞典驻华大使欧思诚、波兰驻华大使古天卫。(下转第三版)

习近平电贺阿扎利当选连任科摩罗总统

新华社北京1月30日电 1月28日,国家主席习近平致电阿扎利·阿苏马尼,祝贺他当选连任科摩罗联盟总统。习近平指出,中科是真诚友好、相互信赖的好朋友、好伙伴、好兄弟。近年来,两国关系快速发展,各领域务实合作

成果丰硕,双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。我高度重视中科关系发展,愿同阿扎利总统一道努力,推动两国关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

中央军委举行慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出 习近平向全军老同志祝贺新春

新华社北京1月30日电 中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出29日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出,向在座的军队老同志和全军离退休老干部致以节日问候和新春祝福。

战歌嘹亮迎新春,强军奋进新征程。中华民族传统节日春节即将到来之际,为建立、保卫、建设新中国,为国防和军队建设作出突出贡献的驻京部队老干部在中国剧院欢聚一堂,喜迎新春佳节。

下午4时许,习近平来到老同志中间,全场响起热烈掌声。习近平关切询问他们的身体和生活情况,共同回顾在党的二十大精神指引下,过去一年来党、国家、军队事业取得的重大成就。老同志一致表示,将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,坚定信心,振奋精神,团结奋进,为打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。

演出以“学习强军思想、建功强军事业”为主题,通过文艺轻骑队为兵服务的原生态方式呈现,生动反映新时代强军事业伟大成就,充分展现全军官兵忠诚维护核心、奋进强军一流的精神风貌。“新的时代、新的征程,新的一年新目标”,歌舞《战歌迎春》拉开演出序幕,营造出喜庆热烈的节日氛围。情景表演《追光》,热情讴歌思想照耀前程、奋斗开创未来的壮阔实践,鲜明表达在党的旗帜下铸牢军魂的决心意志。混声合唱《淬火成钢》,展现深化军队政治整训焕发出的新风正气,彰显巩固纯洁光荣、扛起强军使命的坚定信念。表演《前出时刻》和舞蹈《决胜》等节目,反映部队枕戈待旦的戒备状态 and 闻令而动的冲锋姿态。合唱和表演唱《战士的远方》,再现人民子弟兵遂行边防斗争、抢险救灾、海



1月29日下午,中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出,向在座的军队老同志和全军离退休老干部致以节日问候和新春祝福。新华社记者 李刚 摄

外撤侨等重大任务的使命担当和大爱情怀,浓墨重彩讴歌英雄、礼赞英雄。全新编排的经典歌曲《延安颂》《红梅赞》《我是一个兵》唤起革命军人的红色记忆,短剧《喜报》讲述军地尊崇功臣模范的感人故事,铺展出优良传统

续传承、强国强军力量汇聚的生动图景。“清澈的爱献给我的祖国,沙场追梦唱响强军战歌”,演出在混声合唱《强军有我》中结束,抒发了锚定目标勠力攻坚、不断开创强军事业新局面的豪情壮志。演出彰显简约朴素之美、阳刚雄浑

之气,体现了强军文化的崭新气象。张又侠、何卫东、刘振立、苗华、张升民一同观看。观看演出的还有军委机关各部门、军队驻京有关单位领导和部队官兵代表。

自治区党委政法工作会议召开

以彻底的自我革命精神锻造政法铁军 以政法工作现代化系统支撑和服务中国式现代化宁夏篇章

梁言顺作出批示

本报讯(记者 强永利)自治区党委书记、人大常委会主任梁言顺近日对政法工作作出批示指出,去年以来,全区政法战线坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中央政法委员会和自治区党委部署要求,抓实抓细政法各项工作,有力保障了全区社会稳定。

梁言顺强调,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。政法战线要深入学习贯彻习近平法治思想,深刻领悟习近平总书记对政法工作的重要指示精

神,全面落实中央政法工作会议部署。要坚持党的绝对领导,深化司法体制综合配套改革,以高水平安全保障高质量发展。要紧扣铸牢中华民族共同体意识这条主线,全面落实社会稳定责任制,坚持政法在“干”,坚强维护社会稳定。要加强政法机关党的政治建设,坚定树牢政法政绩观,依法维护“宁夏安”。要以彻底的自我革命精神锻造政法铁军,以政法工作现代化系统支撑和服务中国式现代化宁夏篇章。

自治区党委政法工作会议1月28日至

29日在银川召开。自治区党委常委、政法委书记朱天舒出席会议并讲话。会议指出,全区政法战线要坚持党的绝对领导,紧扣铸牢中华民族共同体意识这条主线,按照中央政法工作会议“五个着力”部署要求,“细致、精致、极致”落实自治区党委部署安排,树牢政法政绩观,依法维护“宁夏安”,以政法工作现代化系统支撑和服务中国式现代化宁夏篇章。

会议强调,要清醒认识政法工作的时代方位和形势特点,坚持政法在“干”,持续推进基层法治,严密防范重大涉稳风险,全面加强

法治建设,加快推进信访工作法治化,全面推进公正司法,坚决维护政治安全、社会稳定、法治统一。要纵深推进自我革命,锻造政法铁军,精铸政法口碑,为依法维护“宁夏安”提供坚强安全保障。

自治区副主席、公安厅厅长长洪国义主持并作总结讲话。自治区高院院长安长海、自治区检察院检察长窦朝晖、武警宁夏总队少将司令员张拥军出席。会议期间,中央政法委员会执法监督局负责同志围绕“严格执法、公正司法”作专题报告。

(下转第三版)

持之以恒推进全面从严治党 奋力谱写新时代纪检监察工作新篇章 ——写在自治区纪委十三届三次全会召开之际

本报记者 高菲

全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上。

2023年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年。一年来,在中央纪委国家监委和自治区党委的领导下,宁夏各级纪检监察机关认真贯彻落实中央决策部署,以开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为先导,忠诚履行党章和宪法赋予的职责,一刻不停推进全面从严治党,持之以

恒正风肃纪反腐,从严从实加强自身建设,积极主动围绕中心、服务大局,纪检监察工作高质量发展取得新成效、实现新突破,为全面建设社会主义现代化美丽新宁夏提供了坚强保障。

深入学习贯彻党的二十大精神 扎实开展主题教育和教育整顿

思想统一是政治统一、行动统一的基础。

自治区纪委监委深入学习贯彻党的二十大精神,统筹开展主题教育和教育整顿,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,掌握彻底自我革命的思想武器,有力有效引导广大纪检监察干部绝对忠诚于党和人民,坚持以党性原则立身做事。

自治区纪委监委严格执行“第一议题”制度,跟进传达学习习近平总书记重要讲话

指示批示精神,扎实开展“四大”活动,深化运用“双随机”交流研讨和“五学联动”学习机制,充分发挥领学促学作用,带动系统深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、核心要义、实践要求。自治区主题教育整改整治,督促梳理突出问题1500多个,整改落实1470多个,凝心聚力推动主题教育走深走实。

(下转第三版)

领导干部任前公示公告

- 马雪飞 拟任区直单位正厅级领导职务。
 - 戴培吉 拟任区直单位正厅级领导职务。
 - 哈赞 拟任区直单位正厅级领导职务。
 - 李玮 拟任区直单位正厅级领导职务。
 - 周震 拟任区属高等院校正职。
 - 潘建宁 拟任区属国有企业正职。
 - 杨舵 拟任区属国有企业正职。
 - 段志强 拟提名为区属国有企业总经理人选。
 - 张静 拟提名为县(市、区)长候选人。
 - 王川 拟提名为县(市、区)长候选人。
- 详见二版

75%以上的财力用于民生事业 宁夏持续释放政策红利提升百姓幸福感

本报讯(记者 马照刚 智慧)“现在工作稳定收入高,很有获得感。”近日,在宁夏上方生物科技有限公司上班的马永凯说。去年9月,马永凯通过吴忠市就业创业服务中心在抖音平台搭建的“吴忠招聘”直播间,写下了自己的求职需求后,主播为他推荐了5个就业岗位。他抱着试一试的态度致电宁夏上方生物科技有限公司,随后顺利就业。“政府部门政策给力,服务到位,没想到我足不出户也能找到合适的工作。”马永凯说。

去年,宁夏聚焦广大群众关心的就业创业、住房安居等多个领域,启动实施“七项民生工程”,75%以上的财力用于民生事业,43件民生实事高标准完成,民生保障水平显著提高,城乡居民收入增长。宁夏全面开展“就业创业促进年”活动,深入实施就业创业优先工程,健全政府与企业联动、发展与就业统筹、就业与用工融通、培训与输出一体、援助与自强互助、就业与创业互补、数量与质量并重等“七项机制”,全区就业形势稳中向好。去年,城镇新增就业8.2万人,农村劳动力转移就业83.5万人;发放创业贷款、稳岗补贴20多亿元,培育创业实体1.7万个,稳定岗位130万个。

为了让群众住得稳、过得安,宁夏高度重视城乡住房安居宜居工作,将保障性租赁住房建设和老旧小区改造纳入重点民生实事,去年,改造城镇老旧小区8个,农村危房改造和抗震农房2.5万户,惠及6万多群众。筹建保障性租赁住房等1.2万套,为2万多群众解决了住房困难。

相关推荐见八版

自治区党委常委会召开会议 认真学习贯彻习近平总书记重要论述重要指示精神 突出重点凝心聚力推动全区各项事业创新发展新局面

梁言顺主持并讲话

本报讯(记者 马晓芳 姜璐)1月30日,自治区党委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要论述重要指示精神,向中法建交60周年招待会发表的贺信致词、给北京交通大学肯尼亚留学生及校友代表的复信精神和党的二十大以来关于依规治党最新重要论述,以及全国统战部长会议、全国公安厅局长会议精神,审议自治区党委常委会《2024年工作要点》等文件,研究部署有关工作。自治区党委书记梁言顺主持会议并讲话,强调要从“两个维护”的政治高度,巩固拓展主题教育成果,持续跟进学习贯彻总书记最新重要讲话指示批示精神,统筹推进、抓住重点、凝心聚力,加快现代化美丽新宁夏建设,推动全区各项事业发展再上新台阶、开创新局面。

会议指出,自治区党委常委会《工作要点》是今年党委工作的“总抓手”和“总清单”,常委会班子成员要坚持以上率下,主动担当作为,逐项梳理认领,压茬推进落实。要加强统筹协调,继续实行重要工作、重点产业、重大项目省级领导包抓机制,调动人大、政府、政协各班子领导同志分工协作、紧密配合、一抓到底。各地各部门要对标细化分解任务,制定具体举措,明确任务书、时间表、施工图,建立专班推进、定期调度、包保负责等工作机制,项目化、清单化、工程化推动各项任务落实落地。各级领导干部要当好“一线总指挥”和“施工队长”,坚决克服形式主义、官僚主义,抓一件成一件。要把《工作要点》落实情况作为督查考核的重点内容,建立台账、健全机制、跟踪问效,确保全年目标任务落到实处、见到实效。

会议强调,要深入学习贯彻总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,全面贯彻落实全国统战部长会议部署要求,以铸牢中华民族共同体意识为主线,围绕先行区建设、高质量发展、高水平安全等重点任务,持续深化“七抓七促”活动,推动铸牢中华民族共同体意识示范区建设取得新成果。要充分发挥强大法宝作用,持续做好凝聚共识、凝聚人心、凝聚智慧、凝聚力量,调动社会各界力量为加快建设美丽新宁夏建言献策、献计出力。要加强党对统战工作的全面领导,着力构建党委统一领导、统战部门牵头协调、有关方面各负其责的大统战工作格局。

会议强调,全区公安机关要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,坚定担当忠诚核心、维护稳定、服务发展、从严治警之责,持续抓好矛盾纠纷排查化解、公共安全隐患排查整治等,依法严厉打击经济金融、工程项目、生态环保、安全生产等领域和群众反映强烈的违法犯罪行为,推进公安队伍革命化、正规化、专业化、职业化建设,为各项事业发展保驾护航。

会议还研究了其他事项。

巩固拓展主题教育成效 开创高质量发展新局面 庄严指导固原市委常委会主题教育专题民主生活会

本报讯(记者 何耐江)近日,自治区党委副书记庄晋参加并指导固原市委常委会学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会,强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实党中央决策部署和自治区党委工作要求,凝心聚力、真抓实干,将主题教育成果转化为谱写全面建设社会主义现代化美丽新宁夏固原篇章的不竭动力。

会上,固原市主要负责同志报告了专题民主生活会准备情况,通报了主题教育调查研究、整改整治问题和上年度民主生活会整改落实情况,代表市委常委会作对照检查,班子成员逐一剖析,开展批评和自我批评。自治区党委主题教育第四巡回督导组组长点评。

在听取大家发言后,庄晋指出,固原市委常委会专题民主生活会紧扣主题、刀刃向内,开了好质量、好效果,要一以贯之落实主题教育总要求,扎实做好“后半篇文章”。

庄晋强调,要持续学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。坚持“当下改”与“长久立”相结合,动真碰硬抓好问题整改,建立健全一系列行得通、做得实、管长远的制度机制,巩固拓展主题教育成效。牢牢把握高质量发展这个“新时代的硬道理”,以铸牢中华民族共同体意识为主线,锚定建设宁夏副中心城市和生态旅游特色区的目标,厘清制约发展的短板弱项,拿出抓落实的真招硬招,团结奋斗开创固原高质量发展新局面。

总值班员 黎明 宗时 本版首席编辑 李刚 责任编辑 毛雪薇 版式设计 何亚男